



考察調研第二天 與特區官員及商界代表座談 夏寶龍勉澳門以更大作為拚經濟



夏寶龍考察澳門

5月14日，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍繼續在澳門進行考察調研。當日上午，夏寶龍先與部分社區服務人士共進早餐，了解基層治理情況。之後，夏寶龍在政府總部與行政長官及特區政府主要官員座談。下午，夏寶龍在參觀全民國家安全教育展後，到澳門中華總商會考察並與企業家代表座談，就澳門經濟發展進行深入交流。

澳門行政長官賀一誠表示，夏寶龍肯定特區政府團隊的務實有為，認同特區政府積極創新、提振經濟、着力完善民生福祉的施政方向，以及澳門始終把維護國家安全作為頭等大事，與時俱進完善法制體系和執行機制，堅決防範和遏制外部勢力干預澳門事務。今屆特區政府將在最後一個施政年度，繼續團結帶領社會各界，以更大作為加快推動澳門經濟適度多元、可持續和高質量發展。



掃一掃有片睇

大公報記者 吳俊宏澳門報導



▲夏寶龍主任昨早前往酒家，與澳門中區及北區社諮會部分委員「飲早茶」交流意見，其間向記者揮手致意。大公報記者黃洋攝



▶夏寶龍主任昨日在澳門參觀全民國家安全教育展。

賀一誠表示，今年是新中國成立75周年，是澳門回歸祖國25周年，也是深合區實現第一階段目標任務之年，夏寶龍主任再次來澳考察調研，轉達習近平主席對澳門同胞的關懷，並與特區政府及澳門社會各界共同謀劃新階段的發展方向，充分體現出中央對澳門特區的重視、支持和厚愛。

彰顯中央對澳門大力支持

賀一誠指出，中央一直支持和關心澳門的發展，及時有力推出多項惠澳政策。今年以來，先後增加10個城市作為內地赴港澳「個人遊」城市，以及近期實施的六項便利企入出境管理政策，極大振奮了各界對澳門及深合區發展的信心，充分彰顯了中央對澳門的大力支持。特區政府和澳門居民對中央政府支持澳門發展的重要舉措再次表示衷心感謝。

賀一誠引述夏寶龍表示，習近平主席非常關心澳門經濟適度多元發展，再次強調澳門要繼續把握有利機遇，發揮自身優勢，圍繞「一中心、一平台、一基地」的發展定位，在強國建設、民族復興的大潮中，特區要以更大作為，參與

粵港澳大灣區、橫琴粵澳深度合作區建設、一帶一路建設，加速融入國家發展大局，期望能以新的發展成果迎接新中國75周年華誕、澳門回歸祖國25周年、深合區成立三周年。

與商會代表座談聽取意見

夏寶龍下午前往澳門綜藝館，在賀一誠及澳門國安委副主席、保安司黃少澤陪同下參觀全民國家安全教育展。黃少澤表示，夏主任對特區政府及相關執法部門就當前面臨的國家安全風險的清醒認識，以及相關執法和宣傳教育工作給予充分肯定。對此行政長官代表特區政府、黃少澤亦代表，衷心感謝中央對澳門特區維護國家安全工作的高度重視、持續關心和大力支持，亦感謝夏主任對保安部隊及保安部門的鼓勵。

隨後，夏寶龍在澳門經濟財政司司長李偉農陪同下，到澳門中華總商會考察，並與部分商會代表和企業家座談，聽取與會者就落實「1+4」經濟適度多元發展策略、有序建設橫琴粵澳深度合作區，以及發揮澳門作為國際大都市優勢等提出的建議和意見。

夏寶龍今日將繼續考察調研行程。



▲夏寶龍主任與澳門行政長官及特區政府主要官員座談。

夏寶龍昨日考察行程

上午

- 夏寶龍在澳門行政長官賀一誠陪同下，與澳門中區、北區社區服務諮詢委員會部分成員交流，了解社區的民政民生情況。
- 其後，轉到政府總部與行政長官及特區政府高層官員舉行座談，聽取施政工作匯報，就澳門總體情況及經濟適度多元發展等議題交流意見。

下午

- 前往澳門綜藝館，在賀一誠及保安司黃少澤陪同下參觀全民國家安全教育展，了解更多澳門特區為維護國安所作出的努力和貢獻，並感受澳門持續提升的愛國愛澳情懷。
- 隨後，在經濟財政司司長李偉農陪同下，到澳門中華總商會考察，並與本澳部分商會代表和企業家座談，聽取與會者就落實「1+4」經濟適度多元發展策略、有序建設橫琴粵澳深度合作區，以及發揮澳門作為國際大都市優勢等提出的建議和意見。

夏寶龍主任到澳門中華總商會考察。



鼓勵澳門發揮優勢 經濟適度多元發展

【大公報訊】記者吳俊宏澳門報導：昨日下午，夏寶龍在澳門經濟財政司司長李偉農陪同下，到澳門中華總商會考察，並與部分商會代表和企業家座談，聽取與會者就落實「1+4」經濟適度多元發展策略、有序建設橫琴粵澳深度合作區，以及發揮澳門作為國際大都市優勢等提出的建議和意見。

澳首季GDP實質增長25.7%

澳門特區經濟財政司司長李偉農會後見記者時表示，夏主任再次強調中央永遠是澳門發展的後盾，做好澳門的經濟發展，各行各業均會受惠。夏主任對澳門經濟復甦充滿信心，李偉農透露，澳門即將公布的第一季本地生產總值（GDP）按年實質增長25.7%，顯示在中央支持和社會各界努力下，澳門整體恢復，包括遊客數量和產業發展都有新開局。夏主任還強調要推動「1+4」經濟適度多元，除政府外，社會亦要一同參與，並提及深合區是為支撐推動澳門經濟適度多元，有助澳門融入國家發展大局，這將為「一國兩制」行穩致遠提供好條件。

全國政協常委、澳門中華總商會會長崔世昌說，今年是澳門回歸25周年，夏寶龍希望中總能夠在新的起點上發揮新的貢獻和作為，包括促進經濟適度多元、增加澳門國際競爭力、「愛國愛澳」傳統精神、融入國家發展大局等四個方面作出貢獻。他認為經濟適度多元化離不開中央的支持，離不開特區政府及商界的配合，相信在各方面的配合之下，會有新的發展和新的成績。

全國政協常委、全國工商聯

副主席張宗真指出，澳門特區「一國兩制」行穩致遠須有一個健康的經濟結構及經濟基礎，因此不能全部依靠單一的旅遊業。如何在新時代中，讓澳門的快車開得更快更好，為民族復興、強國建設貢獻澳門的價值與力量，相信這也是全澳門每一個成員的共同職責。

澳門中華總商會會長、澳門殷理有限公司總裁李佳鳴說，夏主任勉勵商界要發揮好澳門的優勢，做好經濟適度多元，以及融入國家的發展大局。作為澳門的企業家，要把握好橫琴的發展機遇，因為是推動澳門經濟適度多元的一個契機，希望通過橫琴這個新天地發展澳門的四大重點產業。

澳門中華總商會副理事長、澳門銀行公會署理主席葉兆佳表示，夏主任了解澳門經濟發展情況，肯定各行業在疫情後經濟復甦中所作出的努力，也理解澳門在經濟適度多元存在困難。夏寶龍分析及重溫澳門諸多優勢，以「不識廬山真面目，只緣身在此山中」形容澳門，希望澳門企業家發掘及利用澳門的政策優勢。

澳門中華總商會常務理事兼總務部部長、澳門旅遊業協會理事長何海明指出，夏主任對澳門經濟民生非常了解，亦肯定業界對澳門多元經濟的貢獻。他對澳門提到幾點要求，都是會展業界正在推進的工作。現時，會展業界正通過「一會展兩地」，用好「團進團出」等惠澳政策，正策劃不少的會展活動，藉此將琴澳經濟聯動發展。

企業家舉行座談。



夏寶龍關心青年工作 勉社諮委做好溝通橋樑

【大公報訊】記者吳俊宏澳門報導：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日展開第二日澳門調研考察行程，上午8時半到聯邦酒樓，在行政長官賀一誠陪同下，與九名社區諮詢委員會（社諮會）委員飲早茶。四名出席早餐會的中區及北區社諮會委員表示，九名委員在早餐會上均有發言，並與夏寶龍交流，過程中互動性強，體現到夏寶龍對澳門的青年工作、長者工作、家庭生活、工人就業等議題的關心。夏寶龍又勉勵他們要做好政府與居民的橋樑。

社區服務諮詢委員會是澳門特區政府的諮詢組織，其設立是為增加政府與社區的直接聯繫，結合更有效率的跨部門協作，直接在社區層面解決各區的民政民生問題。

關注推動長者公寓

早餐會上，中區社諮會副召集人李仲言表示，夏主任關注社諮委工作，鼓勵社諮委多關心社會，做好政府與居民的橋樑作用，包括要做好青年、長者、就業等工作。

李仲言向夏寶龍提到長者工作，特別是社工局及地

區工作中發掘隱蔽長者，並提到長者公寓。夏寶龍建議推動長者公寓，讓居住在唐樓行樓梯的長者能感受到社會的關心。

北區社諮會副召集人高岸峰表示，他向夏主任匯報了澳門居民的就業情況，夏寶龍了解到澳門失業率雖然降低，但有年輕人及工人面對擇業問題，希望透過深合區、大灣區發展，讓他們有更多就業選擇，亦希望居民積極融入新產業發展。

中區社諮會委員朱愛莉表示，她與夏主任交流了澳門家庭現況、傳承傳統文化、提升生育率等，夏主任建議將良好和諧的家庭文化傳承，讓年輕一代照顧長者。

中區社諮會委員戴嘉萍表示，夏主任關心社諮委如何做好政府與民間溝通橋樑角色，做到上傳下達、下情上報的作用。夏寶龍在會上重點關心澳門青年發展及向上流動，表達了青年未來會有更大更多舞台，希望青年自強，做好自身建設，提升競爭力，並寄語年輕人多做嘗試，為自己創造更多條件及機會，在「1+4」適度多元發展策略中，要珍惜中央與澳門特區政府給予的機遇。



▲夏寶龍主任與社諮會委員共晉早餐。

「1+4」策略定調五大產業發展

話你知

2023年11月1日，澳門特區政府公布《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》，這是澳門首個全面系統的產業發展規劃。《規劃》對接國家「十四五」規劃和特區「二五」規劃，以「1+4」經濟適度多元發展策略作為依據，對各產業未來五年的發展提出了具體目

標、主要任務和重點項目等。

「1+4」適度多元發展策略中，「1」是按照建設世界旅遊休閒中心的目標要求，促進旅遊休閒多元發展，做優做精做強綜合旅遊休閒業；「4」是持續推動大健康、現代金融、高新技術、會展商貿和文化體育等四大重點產業發展。

資料來源：澳門特區政府